

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap — Előfizetési ára: Egy hónapra 18 korona — Egyévi ára 2 korona — Telefonszám 15

**Alföldi Ellenzék**

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. VAJDA ANTAL**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10. Magánhirdetések árszáma szerint — Nyitóléti költségek és bírói díjak soronként 10 korona

## Gyászkeretben

Jelent meg a magyar hivatalos lap azon száma, amelyik egész terjedelmében közli az immár élebelélt trianoni békeszerződést, amelyik, mint törvény is bekkelyezte tett a magyar törvénykönyvbe. A fekete színű gyászkeret az elmúlás, a halál szimbóluma s mi épp ezért ezt csak üres formáságnak tekintjük, mert Magyarországra nem vonatkozik az elmúlás, a halál, mert akármit írta is be abba a szerződésbe, melyet gyászkeretben közölt a hivatalos lap, Magyarországa az élet, az újjáébredés, a megifjodás. Csontmagyarország — ez csak egy átmeneti állapot, mely csupán addig tart, ameddig mi az ellenkezőjét komolyan nem akarjuk. Ha erősen akarni fogjuk, egy szívvel lélekkel, akkor Magyarország ismét talpra áll, megerősödik, ugyanolyan nagy lesz, mint volt.

Most készült el a kimutatás arról, hogy a magyarországi megszállások minő károkat okoztak. Kilencven milliárd koronát tesz ki összesen az antant hatalmak hadseregei által Magyarországnak okozott károsodás. Ebből körülbelül hatvan milliárd értékű nyersanyagot, állatokat, ipari, vasúti felszereléseket vittek el az oláhok, a többi harminc milliárd a szerbek, a csehek és kis részben a francia megszálló csapatok között oszlik meg. Ezen kimutatásban nem szerepel még mindig megszállva tartott, de a békeszerződés szerint nekünk visszaadandó Baja, Baranya, Pécs és az ujszegedi háromszög, ahonnan a megszállás ideje alatt szintén igen tekintélyes értékekkel vittek el. Ha van ami még bizonytalanná teszi Magyarországi helyzetét, akadályozza a gazdasági talpraállítás munkáját, úgy ez csak az lehet, hogy nem tudjuk, vajjon az antant hatalmak a megcsonkított és tönkretett országok követelnek-e még valamit, vagy megelégednek azzal, amit már elvittek. Reményünk van rá, hogy ez a nehéz kérdés is rövidesen válaszra talál. Tudni fog-

juk, hogy mivel tartozunk s ez már félsiker. Nem vagyunk optimisták, de lehetetlennek tartjuk, hogy rajtunk követelhesse még valamit az antant. Kilencven milliárd koronás számlánkat az új antant ellenőrző bizottságok is elismerték s ezen összeg ennek a kis országnak oly nagy summa, hogy ennél többel ki nem róhatnak rá, ha azt akarják, hogy továbbra is életképes legyen. Külföldi hitelt zöit fizethesse és beilleszkedhessen a fejlődésbe, amely fejlődésnek végcélja Európa békéjének megszilárdítása.

Ne öltünk tehát gyászruhát, mert a fekete szín mellett, hogy komorságában mielőttünk az elmúlást és halált jelképezi, egyúttal ünneplőruha is. Vegyük csak fel a szürke hétköznapi ruhánkat, vegyük föl a kék munkás zubbonyt. Ne gyászoljunk, ne ünnepeljünk, mert mindkettő nagy fényűzés. Gyászolni és ünnepeelni nekünk nem lehet és nem szabad. Dolgoznunk kell, hogy megépjünk; dolgoznunk kell, hogy megalapítsuk a jövő Magyarország fundamentumát!

## Szentés és a többtermelés.

Most, midőn a divatos olcsósági és drágasági árhullámok után elkezdte az emberek által nem várt hűvös, amelyik eltekintve attól a kellemeilenség-től, hogy az embereket meggyőzri, nagyobb bajt, valóságos katasztrófát is előidézhet, várva várjuk az esőt, amelyik nemcsak, hogy megszabadít a hőség gyötrelmeitől, de reményt ad arra, hogy az elperzselt, felig meddig már kipuszult növényzet új életre ébred. Néhány nap kérdése csak, hogy eső nemlétebe milliárdos károkat okozzon az alföldi szeszélyes időjárás a valósággal bizonytalanná teszi az ember munkájának eredményét, kockáztatja megélhetését. Valósággal szerencsejáték, amit itten az Alföldön, de különösen a Tisza balpartján évről-évre végbemegy Akármilyen értékes és termőföld legyen is az egyes határrészekben, teljesen bizonytalan a termés eredménye, mert a szárazság időnek előtte mindent tönkretesz. A földműves beletöri a földbe értékes munkáját, vetőmagját s amikor az aratásra kerül a sor a kalászos növények felét és harmadát hozzák meg annak, amit 10—20 kilométerrel odább ahol

rendes esőjárás van, betermenek a földek. A tengeri egy két esztendőig közepes termés után a 3—4 ik esztendőben az eső hiány miatt teljesen tönkremegy. A szakértők tudják csak biztosan megállapítani, hogy mi lehet az oka annak, hogy a Tisza balpartja miért szenved különösen esőhiányban, lehet hogy van valami igazság abban is, hogy a vízszabályozások tehát nemcsak a természet szeszélyes játéka de az emberi kéz munkája is befolyásolja a földművelésre kedvezőlen időjárást. Ha valamikor időszerű volí ezen kérdés fölött gondolkozni, úgy ma időszerű az amikor az országot megcsonkították s kötelessége mindenkinek minden irányból kis helyet sokszorosán kihasználni. Tehát a föld kedvezőbb kihasználása a többtermelés, különösen vonatkozik Szentésre és környékére is, amelyet legjobban sújt a szárazságot hozó szeszélyes időjárás.

Miképp is képzelhető el Szentésen és környékén a többtermelés? Esőt nem tudunk csinálni, a föld nedvességét biztosítani, öntöző műveket létesíteni oly nagyszabású befektetéseket kíván, amelyre ezidőszoriat nem gondolhatunk. Egyelőre tehát a többtermelést a kalászosok, a tengeri természeténél a föld alapos megmunkálásán és a nemcsinált vetőmagvak használatán túl ember legbiztosítani képelenek vagyunk. De van egy másik többtermelés is: a közgazdasági többtermelés. Ha az egyik termelési ágából nem tudunk elegendőt produkálni, úgy biztosítsuk megélhetésünket egy másik jövedelmi ágból. Szentés környékét folyóvizek, állóvizek, csatornák, az ártézi kutak fölöslegi határolják, szóval olyan vízanyag áll rendelkezésre, mely kisebb befektetéssel is felhasználható öntözés céljaira. Úgy gondoljuk, hogyha valaki egységes tervezéssel feldolgozná azokat a területeket, amelyeket a vízemelő, úgynevezett bolgár kerekek felhasználásával művelés alá foghatunk, nagy szolgálatot tenne nemcsak a szentési határnak, de az egész országnak is. Példát mutathatnánk arra, hogy miképp lehet biztosítani magunkat az időjárás szeszélyei ellen. Több száz holdra tehető az a terület, amelyik Szentés határában vízöntözéssel kapcsolatosan volna megművelhető. Ha ezeket a területeket egy tőkeerős csoport vonná be érdekkörébe, beállítana rajta szükséges mennyiségben vízöntő gépeket, ezer és ezer munkásként tudna foglalkoztatni egész éven keresztül. Az így termelt vetemények a legkülönbözőbb módon volna értékesíthetők. Az egységes bolgár kertészet azonban elsősorban lehetővé tehené ezeknek a kerüi veteményeknek konzerválását, gyári feldolgozást és értékesítést. Azok, akik kelet tőkével rendelkeznek, szinte kétszer-kétszer bizonyossággal fektethetnék be tőkéjüket. Az öntöző kerekek által megművelt földek alig

**Buzát, árpát, zabot legmagasabb áron veszek.**

**Csépléshez új zsákokat kölcsön adok.**

**Szántó Andor**

terménykereskedő  
Sarkadi N. Antal utca 20. szám.

vannak kivéve a természet szeszélyének, a föld honama ugyeszlólván telezés szerint fokozható és a konzervszerű feldolgozás sal biztosítható az értékesítés is és nem volnának kénytelenek a föld tulajdonosok a piaci ár hullámzás esélyeinek kivéve, azt elpecsételni.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.  
Budapest, augusztus 3.

Nemzetgyűlés ülése.

Budapest. A nemzetgyűlés mai ülését Kenéz Béla alelnök 11 órakor nyitotta meg. Felolvasták az interpellációs könyvet, melybe a következők jegyezték be interpellációt: Tassány az indemnitás 4 ik szaka szának módosításáról. Somogyi István a korona eséséről. Huszár Károly a hadifoglyok hazaszállításának érdekében Rigában kötött egyezményről, Sréter István a székesfehérvári ügyészség egy sérelmes határozatáról, Patacsi Dénes a szerb megszállott területen levő földművesek sanyargatása ügyében, Róbert Emil a pénzügyi bizottság előadója betervezi az ingatlan vagyonszállítást. Harmadzori olvasásban elfogadták a gazdasági felügyelőségekről lezóló törvényjavaslatokat. Ezután rátértek a hazaárulók vagyon elkobozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására. A második szakasznál Rassay jogi szempontból kifogásolja a javaslatot és stílári módosítást nyújt be. Gaál G. is kifogásolja a javaslatot és egyetért Rassayval abban, hogy senkitől többet nem lehet elvenni, csak annyit, amennyi az övé. A tulajdonosok a hitbizományoknak tulajdonképpen csak haszonélvezői, tehát nem lehet a várományosokat is megrovidíteni. Ereky politikai szempontból kifogásolja a javaslatot, melyet tulajdonképpen csak egy személy ellen hoznak. Tomcsányi igazságügy miniszter polemizál Rassayval és Gaál Gasztonnal és csodálkozik hogy tegnap általánosságban elfogadták a javaslatot, most pedig súlyos kifogásokat emelnek ellene. (Rassay Hátra van még a harmadzori olvasás) Kéri a szakasz változatlán elfogadását.

Meskó a második szakasznál új bekezdést indítványoz, Tomcsányi ismétellen kéri az eredeti szöveg elfogadását; a Ház azonban az igazságügyminiszterrel szemben Meskó indítványát fogadja el, tehát az igazságügy minisztert lezavazták. — Ezután a mentelmi bizottságot szavazták le, még pedig Pallavicini ügyében, akinek mentelmi joga felfüggesztését kérte gróf Batthyány, hogy a nemzeti kaszinóban reá vonatkozó kijelentéseit bíróság elé állítsa. A mentelmi bizottság javasolja, hogy ne fuggesszék föl Pallavicini mentelmi jogát, a Ház nagy többsége azonban ezt lezavazta s így Pallavicinit kiadták.

Brüsszel. A belga és francia kormányok képviselői egyezményt fogadtak el, mely szerint a két ország közti fennálló üllével kényesert megszüntetik.

Budapest. Mindazon híresztelések, melyek a területátadásokra vonatkoztak, koraiak voltak. Ma azonban a kormány jegyzéke kapott a nagykövetség tanácsától, melyben utasítják a kormányt, hogy a nyugatmagyarországi vármegyéket aug. 7 ig át kell adni Ausztriának. Ugyanekkorra a jugoszláveknek is ki kell üitenni a megszállott bajai és baranyai területeket.

Bukarest. Románia és Szovjetország kiküldöttei Galacben tanácskozára ültek össze, melynek tárgya a Dnyeszter hajózásai ügye volt.

Páris. A szövetséges hatalmak pénzügyi bizottsága értekezletet tartott, melyen a Németország által fizetett jóvátételi összeg felosztásának kérdésével foglalkoztak.

Zürich. A tőzsde megnyitáskor a koronát 147 és fél lel jegyezték.

Aug. 7. Székelynap!

## Pusztított a vihar Orosházán.

Esőt kaptak a boldog orosházaiak. Igaz, hogy ezt nem kapták ingyen, mert mint az Orosházi Friss Újság írja, a múlt hét végi esőzés vihar kíséretében jelentkezett, mely jelentékeny károkat okozott.

A Lehel-utca végén egy elkorhadt villanykáró raesait Kereszt István két lovára. Mivel pedig egész nap áram volt a vezetékekben, az egyik lovat az elektromosság agyoncsapta. Az elszakadt vezetéket aztán a szél mindentelje fújta a legmagobb rémületére a gazdának, aki a másik lovat is feltette. A kár ráán még nagyobb is lett volna, ha egy vilanyos szerelő fel nem maszta az oszlopra és el nem vágja a vezetéket.

A másik szerencsétlenség a Nagytaka ék épületével történt. A tetőn levő villámhárítóba a vihar elején becsapott egy villám s egyik kéményt ledöntve, a padlást és a tetőzetet megrongálta. A villámcsapás oka valószínűleg — a villámhárító volt. Az anyagi kár jelentékeny, embernek nem esett baja.

Sokkal több kellemetlenséget okozott azonban a vihar Lezách Lajoséknak. A rozoga háznak — melyben laknak — özv. Ambrus Jánosné a tulajdonosa. Ambrusné házan érthetetlen okból meglazultak a tető és menyezet csavarjai s a viharok könnyű munkája volt, amikor az egész menyezetet a lakó nyakába zudította.

A Cikora téglagyárnak egy 70 méter hosszú, 12 méter széles szarítója tetejét is levitte és egy 6 négy szögletes tetőrészt 45 méterre elvitt a vihar ereje és négy méteres deszkadarabokat még 20 méternyire is teherelt találni.

Tenyésztésre kiválóan alkalmas hazai fősűsű hágó kosok eladók Wollinger Alsó nagyvezérségi gazdaságában.

## A szentesi strandon.

Jó pár ezer esztendeje folyik el Szentes alatt a Tisza és körülbelül 500 esztendő óta van Szentes a Tisza partján. De olyan divatta még sohasem volt a Tisza, mint ez idén. A városi gőzfürdő kéménye még csecsemő korát éli, mert még alig látszi ki a földből így a gőz is nem mohe'nek az emberek. A városi ártézfürdő személyenként 3 koronába kerül, tehát drága, ezért valóságos népvándorlás indul meg minden nap, de különösen vasárnap a Tisza felé 100 koronás fiakkoron, s ráfszekereken melyeket pmi bussá léptetett elő az üzleti élelmeség és a mi még a legdrágább közlekedési eszköz diákrét kettesbe i valamelyik kevésbé járt, dülötakon párosával, a nyárban is a tavaszi élvező boldog ifju párok. A hivatalos utja a szentesi strandfürdőnek a Szécsényi ut, vagy ahogy ezt mi régiek mondjuk, a Kongó ut, amelyik nem valami délafrikai elnevezés, csak boldog emlékezés arra az időre, amikor még megvoltak azok a téglák, amivel a Tisza hoz vezető ut ki volt kövezve.

Nos a szentesi Stefánia uton végigkocsiznak az elegáns fogatok, van közöttük képviselve a magyar kocsigyártó ipar minden válfaja és a lehevadt emberek átlag 18—10 ea csoportokban lihegnek levegő után. Azok a boldogok, akik nem ákarnak elegánsnak látszani csendes megadással bailagnak a Görgő dűlő gyalogcsapásain már az uton neki velközödvé a strandfürdőnek. Amikor felkapaszkodunk a töltés oldalán, megcsap bennünket a fűszekből jövő hűvös levegő, nem is sejtjén hogy milyen tűzes látványban lesz nemsokára részünk. Az első kép megnyugtató. A népvándorlás közvetítői, a jámbor gebék Strandfürdőhöz stilszerűen lekintározza mutogatják sovány bordáikkal Ezek legalább nem ambiciódálnak más maguknak, mint egy kis köid fűvet, melyen békésen letelezhetnek. Ha csalódnak, bizony csak az emberi térsaságnak köszönhetik. De nini. Kezd érdekes lenni a kép. Egy mama, aki nemcsak gardíros, hanem tevékeny részt is vesz a Strandon, a kocsi tetejét nevezte ki öltöző vagy v. tkező kabinnak. Egy pillanat . . . és lehull a diákrét ingecske de nehogy rosszat gondolkunk, rajta marad még a szoknya, amelylyel felöltözködvé egy bájos mosolyjal belibben a vízbe. A bokrok között elfojtott sikoltás hallatszik, egyik női hokorba, akajjuk mondani kabinba kopogtatás nélkül belép egy hivallan férfitárogató de nincs semmi baj, mert a következő pillanatban már együtt fulnek át a kavicsos homok buckákon át bele a Tiszába. Mig a vízben folyik a viháncolás, az elmaradhatlan vízi tornák, öndözések, addig a parton csendes suttogással heverésznek a társaságok megszólva egymás toaleitjeit. Most nincs ez a nagyvé-

rosi korzó ahol olyan változatosan volnának levélközve ez asszonyok és emberek, mint itt. Az elegáns strandkosztümről kezdve a szeény főgafa levélig, akarom mondani köd is, mindenféle toalett van itt. Sőt láttunk embereket, akikről a 1038 nyelvűek azt mondták, hogy takarózkodnak fürdőruhából és bekenik magukat olyan vastagon iszapal, hogy ember legyen aki megtudja mondani, van e rajtuk fürdőruha vagy sem. Sőt akadt olyan struccpontos is, aki bele dugta a fejét a homokba, biztosra véve, hogy nem ismer fel senkit a strandon, ennél fogva nem kell, hogy szégyelje magát.

No de elég volt ez emberek megszólalásból. Örömmel állapítottuk meg, hogy a szentesi emberek kezdenek praktikusak lenni és meg van a jószándék bennük a fürdés iránt. Ha ezután akadnak majd vállalkozó szellemű emberek, akik látva a felbuzdult jövőre fürdőkabinokat építenek, figyelmeztető táblákat tűznek ki, hogy itt meztelenül fürdeni veszélyes, biztosan lehetünk benne hogy jövőre ismét nyugodtan fürdözhetünk és horgászhatunk a Tiszaimádók, szedrezhathatunk a kis bakfiók, akik a Tiszaszigeten tanúnak meg sóhajtozni, nem fogja őket senki se háborgatni, mert csak addig volt látogatott a Tiszastrand, amíg nem voltak kabinjai, nem volt oda rendes közlekedési eszköz és amíg nem kötelező a fürdőruha viselése, vagy talán ez is csak rossznyelvűs kódés. Nos majd meglátjuk jövőre...

## NAPIHIREK

— Személyi hír. Négyesi Imre dr. polgármester megkezdte szabadságát. Távollétében a polgármesteri teendőket Nagy Imre városi főjegyző látja el.

— Az aug. 7-iki Székelynap esti hangversenyének műsora: 1. Megnyitó beszédet mond dr. Szabo Sándor főispán ur. 2. Haydn op. 3 Vonos négyes, előadja: Véber József 1. hegedű, Asztalos János II. h. Kremann Géza violín, és Asz szakos Zoltán cello. 4. Irodentia költeményeket szaval; Hídvéghy Erdő. 5. Mozkowzski valcerjét zongorán előadja: Mann Annyka. 6. Beszédet mond: dr. Király Aladár Háromszékvm. főispánja. 7. Zongora négykezeset adnak elő: Oszti Gabriella és Tasnady Imre fűggy. Ennek: Haydn Érika a m. kir. opera tagja 9. Berio. Hegedű koncertjét előadja: Weber József hegedű művész, Zongorán kíséri Bartha Jolán, Műsor után tánc. A Székely nap esti hangversenyére jegyek f. hó 4 étől, csütörtök déltől kaphatók a lapok szerkesztőségében és a msnekültügyi hivatalban. Páholy: 250 és 200 K. zaölve és tentartot hely: 40 K. I rendű tamiás szék: 25 K. Alló hely: 15. K. Diák jegy 10 korona.

— A Paraszt házaspár meggyilkolása Paraszt Ferenc és neje eperjesszéi család tulajdonos kegyetlenül végrehajtott gyilkosságában a csendőrség a legerélyesebben folytatja a nyomozást. Eddig is már több letartóztatás történt a nagy remény van arra, hogy a gyilkosok személyei rövidesen kiderítenek. A nyomozás közlebbi részleteiről egyelőre semmit sem közlhetünk.

— Vitézségi telkekre jogosult szentesi lakosok felhívának, hogy a m. kir.

belügyminiszter urnak 3670 eln rendelete alapján való összeírásuk vésett a katonasági osztálynál haladéktalanul jelentkezzenek.

— A szentesi állami polgári leányiskola Segítő Egyesülete javára újabb következő adományok folytak be az iskola igazgatójának Dr. Tirocsányiné Fábrián Tóth Berté (Pápa.) Keresztes Nagy Sándorné Halász Szabó Margit és Fauer Ottika 100-100 koroná.

— Kivándorlók védőirodája. Három héttel ezelőtt nyílt meg a Keleti pályaudvar érkezési oldalán a Kivándorlási Tanács védnöksége alatt álló magyar kivándorlók és visszavándorlók védőiroda. Kivánatos, hogy az utazni szándékozók minden ügyükben az irodához forduljanak, nehogy olyanok karmái közé essenek, akik lelketlenül kizsárolják őket. A védőiroda díjtalanul működik.

— Csongrád várossá alakul. Csongrádról jelentik, hogy a községi közgyűlés Csongrád rendezett tanácsú várossá való alakulását határozta el. Ebben az irányban a szükséges lépések már folyamatban vannak.

— Megszűnt az Osztrák Magyar bank Magyarországon. Az Osztrák Magyar Bank megszűnt működni Magyarországon. Egész szervezete egybeolvadt a m. kir. állami jegyintézetbe, amely Imár meg is kezdte működését. A hivatalos lapban jelent meg azok a rendeletek, amelyek az állami jegyhivatal tényleges megkezdéséről intézkednek. Az 1921. számú pénzügyminiszteri rendelet intézkedik arról, hogy az állami jegyintézet augusztus 1-én kezdje meg működését. Egy másik hirdetmény intézkedik arról, hogy az Osztrák Magyar Bank Budapesti főintézete és magyar fiókintézetei augusztus 1-étől már mint magyar királyi állami jegyintézet működnek és a jelzáloghitel osztály kivételével az Osztrák Magyar Bank összes üzletágait folytatják. A hirdetményben az állami jegyintézet értesíti az Osztrák Magyar Bank üzletfeleit, hogy a jegyintézet az átvett összes üzletágában ja felekkel szemben további intézkedésig az Osztrák Magyar Bank edigi üzleti határozatait tartja érvényben. Ez az intézkedés azért fontos, mert zavaratlan és sima átmenetet biztosítják.

— Felzabradul a mal. m. ipari hulladékok forgalma. A hivatalos lap rendeletet közöl, amely szerint a mal. m. ipari és hántolási hulladékok, továbbá a kormányozási célokra szolgáló egyéb ipari termékek és hulladékok forgalma felzabradul, az 1920. évi termésű gabonából származó korpakészletek, az 1920-21. évi termelési évben előállított cukorszörp-készletek kivételével, melyek továbbra is a Korpaközpont, illetve a Korpaközpontnak ugyane rendeleitben elrendelt felzabradulását intéző bizottságnak rendelkezései aze int hozhatók forgalomba.

— Négy ember — kétszázharminchétf lopás. Az orosházi csendőrség az elmúlt napokban letartóztatta a He. edű és Dónes testvérpárt, akik egy bandát képezve, hónapok óta veszélyeztette Orosháza közbiztonságát. A banda által elkövetett lépások száma 287, zsarolás 2, hűtlen kezelés 4, csalás 1, vagyonröngálás 2, bűrpártolás 4, jorgazdaság 79 esetben követeltet el. Az ellopott holmik értéke közel 800 ezer korona. Az ügyből kifolyólag 4 egyént tartóztattak le s 94 egyén ellen indítottak eljárást és ítétek feljelentést.

— Hirdetéssel fognak jelentkezni az oláh földosztáshoz. Nagyváradról jelentik: Az erdélyi földreform megalkotásánál csak egy cél lebegett az oláh kormány előtt: a magyar földbirtokosoktól tönkretétele, Nyakrafőre osztogatják a magyar földeket, még akkor is, ha nincs megtelelt számú igényjogult. A oláh eljárásra jellemző a 'nagyszabontai birtokrendező bíróság egy hirdetése, mely szerint azok a földnélküliek, akik a hivatalos összeírásakor nem jelentkeztek, de komolyan földhöz akarnak jutni, nyolc napon belül jelentkezzenek a városházán. Ugylátezik, az oláh birtokrendező hirdetéssel kénytelenek komoly szereplőket fogni ahhoz a neveléses játékhoz, mit ők földosztásnak neveznek. Az erdélyi oláhok se vehetik ezek után komolyan az oláh földreformo

**Körisfa** keréktaip, kál  
16 és 16csnek  
való, valamint

szil és

**körisfarönk**

fatelepemen beszerezhető.

**Székely József**  
gőzfűrés.

M. kir. ál. rendőrség szentesi kapitánysága

4278—kp. 1921. szám.

## Hirdetmény.

A magyar királyi államrendőrkapitányság közhírré teszi, hogy a m. kir. mértékhitelítő hivatal az időszakos mértékhitelítést Szentesen f. évi augusztus 10 től október hó 6-ig fogja megtartani.

Figyelmeztetem ennél fogva a közönséget, hogy a mértékek és mérőeszközök hitelítésében minden mértéket és mérőeszközt használó fél köteles résztvenni, illetve azokat ellenőrzés végett a mértékhitelítő hivatal közgeinek bemutatni, ellenőrzés végett.

Mindazok ellen, akik ebbeli köteleességüknek eleget nem tesznek, a rendőr kapitányság a törvény teljes szigorát fogja alkalmazni.

Szentos, 1921. július 28.

ZILAHY, áll. rend. kapitány,  
a kapitányság vezetője.

**Néhai** Sulez János féle földből a fábiani és dónái határban 36 hold kiadó esztig eladó. Értekezni lehet dr. Hódy Imrénével Hódmezővásár hely Lehel utca 5 sz. 986

## Buzát,

árpát, zabot, repcét  
a legmagasabb árban vásárolok.

**Kölcsönzsák kapható**

**Braun Dezsőnél**

Rákóczi t. u. 153. szám. (Felsőpárt.)

**Halló!!!**

Honnan olvassa azt  
a jó könyveket?

**Halló!!!**

**ifj. Molnár Ferenc**

könyv-, papírkereskedése és kölcsönkönyvtarából.

Br. Haruoker utca 5. szám.  
Bleter-ház.

**Telefon száma 57.**

A telefonszám a 37-el nem tévesztendő össze.

Ugyanott egy piaci sátor eladó.

## Elsőrendű minőségű házi szappan

a legjutányosabb áron kapható a

**Zsoldos Részvénytársaságnál**

Felvilágosítás kapható a központi irodában.

1921—1922. szám.

### Hirdetmény

#### VAGYON ÉS JÖVEDELEMADÓ BEVAL- LAS TÁRGYBAN.

1. A vagyon és jövedelemadó fizetésére köteles természetes és jogi személyek tartoznak folyó évi augusztus hó 15-ig vallomást adni arról, hogy mennyi volt a vagyonuk 1920 évi december hó 31-én továbbá, hogy mennyi volt az évi jövedelmük az 1920 évben.

Vallomást köteles adni mindenki.

1. Akinak a vagyona 1920 évi december hó 31-én a huszeder koronát meghaladta.

2. Akinak az összes jövedelme az 1920 évben a Tizezer koronát meghaladta.

A vallomások a Szegei m. kir. pénzügyigazgatóságához adandók be, de beadhatók a városi adóhivatalnál is, amely hivatal kívánatra a vallomásokat a felbmondása alapján kitölteni tartozik.

A vallomási ívek a városi adóhivatalnál díjmentesen megkaphatók.

3. A városi adóhivatal a vallomásokat folyó évi július hó 16-tól bezárólag augusztus 15-ig a Városházánál, a közgyűlési teremben veszi föl, illetve át.

Aki jövedelemadó vallomást nem ad a fenti határidő alatt, az a megállapítandó adó 10% át, ha pedig külön felhívásra nem ad vallomást, a megállapítandó adó száz százalékát fogja pótlék fejében fizetni.

Aki vagyonadó vallomást nem ad a fenti határidő alatt, a megállapítandó adó 10% át, ha pedig felszólításra sem ad vallomást, a megállapítandó adó 50% át fogja pótlék fejében fizetni.

Az a jövedelemadó köteles, aki minden egyes jövedelemforrásból eredő összes jövedelmét feltüntető számszerű vallomást nem ad, ha vagyonadó köteles, a vagyonadót kétszeresen fogja fizetni.

Felhívatik tehát minden adóköteles, hogy a vallomását a fenti határidő alatt adja be.

Szentés 1921. évi július hó 30.

Városi adóhivatal.

Kiváló minőségű

963

## uj burgonya

korlátlan mennyiségben kapható a Zsoldos R.-T. zöldségüzletében és a Pollák-magtárban. Előjegyzés a központi irodában is.

Mindenféle gazdasági terményt: búzát, rozsot, árpát, zabot stb., továbbá mindenféle olajos magvat a legmagasabb tőzsdéi áron vásárol a

## ZSOLDOS R.-T.

Az eladók forduljanak a Részvénytársaság központi irodájához, ahol az ezen kérdéssel kapcsolatos minden előnyökről felvilágosítást nyernek.

## Makulatura

minden mennyiségben kapható a

kiadóhivatalban.



## Sternberg

kir. udvari hangszergyár.  
BUDAPEST, RAKOCZI UT 60.

Zenei hangszerek, pedálos cimbalmok, harmonikák és beszélőgépek a legfinomabb minőségben. Vidékre való szállításkor a legpontosabban eszközölnék. Javításokat a legolcsóbban és szakszerűen végeztünk. 493

## Bognár segédek

felvesz a ZSOLDOS Részv. Társ. Ertekezni lehet a Zsoldos telephelyen, vagy a központi irodában, Bartha János utca. 980

Kereskedőknek, iparosoknak vagy hivatalokba irattárnak igen alkalmas 3 méter hosszú, 3 méter magas 96 részre beosztott alig használt festetlen állvány (stélási) eladó Rákóczi Ferenc utca 43 szám alatt. 978

Eladó egy hatéves kisfiás tehén és egy 14 hónapos úszó borjú. Megtekinthető Lakos u 19 a szám alatt

Eladó ház. A Kiserben eladó egy ház, melyben két lakás, két istálló, két dűbénó, kocsiszin van. Az épületek mind cseréppel vannak fedve, az ártézi kut és villany bevezetve. Cim meg tudható a kiadóhivatalban. 990

Nap- és esernyő javításokat elfogad SCHVARCZ M. Nagygörög utca 27 szám alatt. 962

Gazdasági eszköz, eke, borona, kereszteltek megvételre. Esetleg illő bérösszeget fizetnek a gazdasági eszközök egy évi használatáért. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Toldi tér 3. szám alatti ház elköltözés miatt eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 971

## Tűzkő

legolcsóbb napiárban minden mennyiségben kapható:

### Alpár és Alpar

norinbergi díszműaru nagykereskedés  
Budapest, Károly-körút 1 sz.  
Sürgöncim: Alpárok, Budapest. 966

## Műjeget

szállítunk vidékre bármilyen mennyiségben hatóságilag megállapított áron ISTVÁN UTI JEGGYÁR.  
Budapest, VII. István ut 25.  
Sürgöncim: JÉCKIRÁLY, Budapest.  
Telefon: József 14-03. 967

## STELLA sütőpor

Gusto vanília-ouker a legjobb

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.

Eladó egy kisfiás fejőstehén Nagyhegy 255 szám alatt. 985

## Brüll Ferenc

áruháza a Piac-téren (Harrisház)

IIII nagy IIII

árendeménnyel árusítja vászon, kanavász, festő és karton férfi és női

### ruhaszöveteket

és mindenféle kendőket. Mindenkinek érdeke az áruraktári megtekinteni vételekötözöttség nélkül. 848